

№ 384-й

КУБАНСКІЙ

Воскресенье, 3-го Января 1910

За разсылку приложений по 5 р.
съ тысячи.

За перенѣсу адреса городскаго
изъ инигородицъ—30 коп.

Статьи и корреспонденции, при-
славленны для помѣщенія въ газету
должны быть за подписью и съ ад-
ресомъ автора, безъ чаго они печа-
таться не будуть. Въ случаѣ подоб-
ности, редакція исправляетъ и со-
кращаетъ статьи. Рукописи, при-
званные редакціей неудобными къ
печатанію, не возвращаются.

Статьи безъ обозначенія условій
считаются бесплатными.

Редакція открыта для объяснений
ежедневно, кроме праздниковъ отъ
1—3 час. дня. Конторы открыты съ 8
час. утра до 8 час. вечера, по празд-
ничнымъ днамъ—съ 9 час. утра до
1 часу дня.



Подпись одна съ шестнадцатой и
первой полгода—6 р., за 8 мѣс.—
3 р. 50 к., за 3 мѣс.—3 р., за 1
мѣс.—75 коп.

Бѣлые головки подписаніемъ
допускается разработка платежа при
подп. 2 р. 1 Мар. 2 р. и 1 Квадр. 2 р.

Подпись отъ инигородицъ при-
нимается только съ 1-го числа на-
даго мѣсяца; подпись отъ город-
скихъ подписаніемъ принимается съ
1 и 16 числа каждого мѣсяца.

Объявленія принимаются за 1000
для инигородицъ изъреди текста за
строку пятнадцать—30 коп. послѣ тек-
сто—по 12 к. за строку.

Для городскихъ изъреди текста
за строку пятнадцать—15 коп., послѣ
текста по 10 коп. за строку.

Лица ющущія труда платить за изъ-
дѣя обьявленіе пятьдесятъ коп. въ
строку по 20 коп. за каждый разъ.

Годъ изданія третій.

Политическая, литературная и общественно-экономическая газета.

Выходитъ ежедневно, за исключениемъ дней послѣ праздничныхъ.

Адресъ конторы и редакціи: Екатеринодаръ, Красная ул., № 61, Типографія „ОСНОВА“, телефонъ № 482.

Цѣна отдельного №—5 к.

Въ чеховской комнатѣ.

Г. Чужой описываетъ въ „Речи“ свою поездку въ санаторію близъ Морозы на открытие „Чеховской комнаты“.

Въ канунъ Рождества, въ ярко-солнечный и очень морозный день, изъ закутанной склономъ платформу ст. Крюково вывалила изъ поезда довольно большая кучка писателей, артистовъ, журналистовъ.

Помчались около сажей съ щипками, вестриами гонками, около ровенькой, кое какъ уѣзжали. Подголовники морозомъ лопадки быстро начали въ санаторію П. А. Вырубова и А. Г. Хрущева.

До санаторія верти четыре. Вырубовъ и Хрущевъ устроили свою санаторію въ громадной лачь, разные прижалася Рукавишникову, московскому городскому головѣ и кружному болту. Нарядная комната, отдаленная деревней, строго красавица, даже величава. Столовая въ два сажи, обивки золото, кабинетъ. Всѣхъ сровняли камни, напоминающие горы сюда. На залѣ три большихъ портрета Чехова, увитыхъ по складамъ чеховского дна, землю. Среди прѣкрасныхъ гостей—актеры Антона Павловича, О. Д. Книпперъ, его сестра и братъ, М. П. и И. П. Чеховы.

„Чеховская комната“ недавно, во юности, обставлена съ изящной скромностью. Надѣль письменими сто дюймъ хороший портретъ Антона Павловича. На шторахъ расшиты стеклянными чайки, скончавшимися съ звѣздами Художественного театра.

Ходилъ санаторія представили эту комнату въ бесплатное пользованіе нуждающимся въ отдыхѣ, покойѣ, санаторію можно решить писателямъ въ врачѣ, восемь юлиевъ въ году—писателю, четыре врачу. И общество персидской поэзии въ литературу, которому доѣрено распоряженіе комнаты, называло ее дорогими сѣньи замѣнѣть, потому что Чеховъ былъ и писателемъ, и врачомъ. Нельзя лучше придумать. Тому, кто хотѣлъ бы воспользоваться гостепріимствомъ чеховской комнаты,

надо обратиться къ Николаю Кашину предѣзательствующему въ чеховской комнатѣ при обществѣ печати (Москва, В. Дмитровка, Литературно-Художественный кружокъ). Соблюдать съ поступающими залогомъ будуть редакции очередь, изложены прописи и т. д.

На засѣданіи подъ чеховскимъ портретомъ первый говорилъ А. И. Субботинъ, который былъ очень блѣдъ и Чеховъ въ восемидесятыхъ годахъ. Тогда она же лежала тамъ глубоко складка между бровями Чехова, когда расправилась. И уѣхъ она быть безшабашно веселилась, отдаваясь добрую склону. И насталъ ли Субботину, когда настроенному бодро и ярко, что напрасно вносить Чеховъ въ русскую литературу такую печальную, унылую фигу. нужно бояться, а не думать наше общество... А живъ лежалъ все больше хмуро, великая ложь на луну тоня. И все глубже складка складка между бровей. Вспоминала ли Субботинъ единъ вечеръ въ ресторанѣ, вспоминала того, какъ уѣхала Чеховъ изъ Сахалина. Ею старалася развеселить, разживить. Но мало это удавалось. Грустный лжиль Чеховъ не лежалъ, улыбался искрой. Точно знать, что вотъ придетъ изъ пленъ сию короткой ночи. И сидѣть въ погасшемъ солнце, сидѣть опустившись въ струстки осеннихъ сумерекъ, ставить еще тихий, удачливый и беспросвѣтный. Далѣкъ же Алибадову плязу,—такъ пребывающее замечать свое слово первый говорившій по поводу открытия чеховской комнаты,—клятву сознательной ненависти къ грязи въ походѣ. Потому что въ такой ненависти — залогъ нашего спасенія, залогъ нового и первого разсвета. И изъ такой ненависти выросло все прекрасное чеховское творчество.

Вл. И. Немировичъ-Данченко говорилъ о Чеховѣ-драматургѣ. Часто требуютъ тутъ слово—реформаторъ. Но какъ было бы большое фальшиво говорить о Чеховѣ, какъ о какомъ то сознательномъ бойцѣ за какую-то, даже понимаемую, общественную реформу, такъ нельзя смотрѣть на него, какъ на сознательного преобразователя драмы. Чеховъ не имѣлъ въ виду такой реформы, хотя и произвелъ ее. Онъ просто любилъ театръ и мечталъ писать для него, какъ мечтаетъ всякий писатель.

С. С. Голоушевъ говорилъ о Чеховѣ-врачѣ, рассказалъ объ одной съ нимъ встречѣ, когда ходили они на похороны юноши самоубийцы въ Чеховѣ, настроенный особенно мрачно сталъ говорить, что, какъ врачъ, сидѣть ясно сознать свое положеніе.

— Во мнѣ сидѣть странный, неизбѣжный страхъ. Онь уже сѣль меня. Я уже ничего не напишу Онь сократъ мои творческія силы.

И пребывалъ, подиавъ познаніе воротника:

— Поговоримъ лучше о чёмъ-нибудь другомъ.

Столо жутко отъ этого воспоминанія. И такою острою болью обдали звуки рояля, написанного къ открытию „комнаты“ А. А. Ильинскимъ. Стихотвореніе, которое декламировалось подъ эти звуки віолончели и скрипки (г. жа Любопытъ),—блѣдное и банальное, дѣтская подѣлка, не знаю—кому принадлежащая. Но авторъ тоскуетъ въ немъ о Чеховѣ.—и это, благодаря музыке, благодаря обстановкѣ, обжигало болѣю, давило настроение.

Три прелестныхъ чеховскихъ рассказа—„Шуточка“, „Несторожность“ и „Шило“— прочитали г. жа Книпперъ и г. г. Правиль и Лебедевъ. По предложению г. Вырубова, послали въ Москву телеграмму старой, большой матери А. П. Е. И. Чеховой.

Чеховская комната открыта и ждетъ первого жильца, чтобы дать ему тихій отдыхъ и теплый уютъ изолить шума, требовать и муки города.